

2 | 要闻

保守国家秘密法实施条例3月1日起施行 不得将应公开事项确定为国家秘密

据新华社北京2月2日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》(以下简称条例)。条例共6章45条,自2014年3月1日起施行。

条例总则规定,国家保密行政管理部门主管全国的保密工作。县级以上地方各级保密行政管理部门在上级保密行政管理部门指导下,主管本行政区域的保密工作。机关、单位不得将依法应当公开的事项确定为国家秘密,不得将涉及国家秘密的信息公开。机关、单位实行保密工作责任制。

根据条例,国家秘密及其密级的具体范围应当明确规定国家秘密具体事项的名称、密级、保密期限、知悉范围。保密事项范围应当根据情况变化及时调整。制定、修订保密事项范围应当充分论证,听取有关机关、单位和相关领域专家的意见。机关、单位负责人为本机关、本单位的定密责任人,根据工作需要,可以指定其他人员为定密责任人。

条例指出,国家秘密载体以及属于国家秘密的设备、产品的明显部位应当标注国家秘密标志。国家

秘密标志应当标注密级和保密期限。国家秘密的密级和保密期限发生变更的,应当及时对原国家秘密标志作出变更。

条例对国家秘密载体管理作了7条详细规定,包括收发国家秘密载体,应当履行清点、编号、登记、签收手续;传递国家秘密载体,应当通过机要交通、机要通信或者其他符合保密要求的方式进行。

关于销毁国家秘密载体,条例要求“应当符合国家保密规定和标准,确保销毁的国家秘密信息无法还原”。此外,应当履行清点、登记、审批手续等。

条例要求,机关、单位发现国家秘密已经泄露或者可能泄露的,应当立即采取补救措施,并在24小时内向同级保密行政管理部门和上级主管部门报告。地方各级保密行政管理部门接到泄密报告的,应当在24小时内逐级报至国家保密行政管理部门。

此外,条例规定了相关的法律责任。机关、单位发生泄露国家秘密案件不按照规定报告或者未采取补救措施的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

淇滨汽车客运总站昨日仅有发往浚县的客车 发往其他各地客车停运 何时开通要看天气和路况

本报讯(记者 李鹏)2月6日,受降雪影响,淇滨汽车客运总站当日仅有发往浚县的客车,发往其他各地客车暂停。

6日下午2时,记者在淇滨汽车客运总站看到,购票处仅有3人,候车室有20多人。乘客张泉山告诉记者,他刚买了去浚县的车票:“今天上午我就想回浚县,却被车站告知没车,现在终于有车可以回去了。”记者发现,这20多人绝大多数是去浚县的,仅有3人是去淇县的。

淇滨汽车客运总站副站长陈攀

锋告诉记者,从6日上午8时开始,客运站所有班次都取消了,“目前,只有浚大线(浚县-淇滨区大寨店)通车,仅有开往浚县的班次。107国道路滑上冻,高速只有7座以下车辆可以通行。”

其他班次什么时候恢复营运,在车站等车的乘客怎么办?陈攀锋说,他们已经派人查看路况,结果不容乐观。只要路面解冻,他们会尽快开通班次,并尽早通告给候车室每一个乘客班次运营情况,“至于7日是否开通其他班次,要看天气和路况。”



近日我市持续降雪,路面结冰,严重影响了交通安全。为确保全市干线公路的安全畅通,2月5日7时起,市公路局对全市境内干线公路的坡道、桥面等重点路段进行除雪防滑处理。截至目前,共紧急调拨养路工360余人,投入平地机、车辆等机械设备32台辆,撒铺盐32吨用于融雪防滑。 本报记者 陈海寅 摄

杂诗五首·其三

(唐)权德舆

淇水春正绿,上官兰叶齐。
光风两摇曳,鸣珮出中闺。
一顾授横波,千金呈瓠犀。
徒然路傍子,况悦(huāngǔǎng)复凄凄。
(选自《全唐诗》卷328-1)

【赏析】

淇上明媚的春光映衬出一位始出闺房的怀春少女,她出身于淇上富贵之家,雍容华贵,明眸皓齿,来到淇水边上,望着淇水碧波荡漾,看到上官兰叶茂盛,顿感春光无限而自己孤单之苦,无人理睬。诗歌把少女渴望爱情,却藏在深闺人未识的寂寞、惆怅表现得淋漓尽致。

“上官”:洹邑地名(今淇县),即成为废墟的纣王宫殿旧址,常指青年男女幽会之处,或指美人居住之所。“光风两摇曳,鸣珮出中闺”:意为春天之风摇荡着淇水之光,身佩鸣响着的玉饰从深闺中走出。“横波”:比喻眼神流动,

如水闪烁。“瓠犀”:美人的牙齿。“徒然路傍子”:这位淇上少女虽然美丽动人,但白白地像无人搭理的路人。“况悦”:恍惚惚惚,失意不安,神智迷乱不定的样子。“凄凄”:形容悲伤凄凉。

权德舆(759年-818年),字载之,天水略阳人,未冠即以文章闻其才,召为太常博士,其文雅正赡博(shàn bù),诗文词采丰丽繁密,动止无外饰,而酝藉(yùnjiè),宽而有涵容)风流,自然可慕,为贞元、元和间籍籍羽仪(楷模),著有文集50卷,诗380首。

“指尖上的拜年”:

“微”拜年彰显大“微”力

□本报记者 李潇潇

“祝姥姥姥爷马年身体健康、快乐平安……”2月4日,又看了一遍微信里外孙女琪琪逗趣的拜年视频,市民闫女士夫妇笑得格外开心。“今年在杭州工作的女儿一家三口回山东她婆婆家过年,除夕夜让外孙女录了一段视频给我们拜年,用手机几秒钟就收到了,还能一直在手机里保存着,能随时回看,既温情又方便。”闫女士对记者说。

随着互联网发展和应用的普及,传统的拜年形式也在发生变化,从贺卡拜年、电话拜年、短信拜年到如今“微”时代的语音拜年、视频拜年,多种多样的拜年方式让春节祝福更加富有情趣。

“不管你是谁,群发的我不回,真不是面子的问题,我只是怀念真的东西。”央视春晚上一首《群发的我不回》唱出了许多百姓心中对“群发拜年短信”最真实的感受。“往年除夕,一条拜年短信

给几十人、甚至上百人群发,这样的拜年让人觉得敷衍,诚意不够。”正在读研究生的王鑫峰告诉记者,今年除夕,他是在微博、微信上给一些亲朋好友拜的年,“今年拜年我根据对方的喜好进行‘私人定制’,每个人都不同,不但有文字,还加上了语音、视频、图片、动画。”

已经工作3年的张婧今年也加入了“微”拜年一族。“以前用微信拜年的还只是一些年轻人,现在我发现很多长辈都在用。”张婧

说。

随父母去珠海旅游过年的李叶涵把拜年这项甜蜜而艰巨的“任务”与发布旅行见闻融合在一起。她用微信给朋友传上几张旅行照片,再录上一段拜年的话。李叶涵告诉记者:“大家用微信语音相互拜年,嬉笑调侃,就像坐在一起聊天一样,非常热闹,更显亲近。”

“用微信、微博聊天基本不花钱。相比之下,一毛钱一条的短信真的不太划算。”市民梁斌说,他

在微博上通过“刷屏”@几个在外地工作的好友,大家互相拜个年,问个好,说说近况,拉拉家常,虽相距千里,也好像欢聚一堂。“这种拜年方式既新潮又几乎不用花钱,何乐而不为?”

在记者的采访中,许多网友表示,“微”拜年有声、有图、有视频,让祝福充满情趣,生动、活泼,将人们的情感交融、凝聚。

不管形式怎么变,拜年习俗所传递的感情一直在延续。



2月3日迎来春节假期中难得的晴好天气,很多群众来到市商务中心区游玩,很是热闹。 本报记者 李玉国 摄



2月4日,在第二届中原美食节上一个卖烤肉的摊位前,新疆摊主和火爆的音乐跳起了民族舞蹈,引得游人驻足观看。 本报见习记者 王鹏 摄



2月4日,在第二届中原美食节的儿童游戏区内,家长们带着孩子乘坐旋转木马,共享童趣。 本报见习记者 王鹏 摄

春节期间,淇滨区1200余名环卫工人每天早上5时上班,在大街小巷清理垃圾—— 在马路过春节

□本报记者 陈静

2月4日清晨4时多,人们大都还在睡梦中。此时,淇滨区环卫工人肖瑞前和妻子蒋玉芳已经早早起了床,骑车半个多小时来到他们的清扫区域,开始了一天的环卫工作。

“今天是‘破五’,素有燃放鞭炮的传统。你听听,一大早各家各户就起床放炮,讨个好彩头。”今年56岁的肖瑞前一边跟记者说,一边挥着手中的大扫帚清扫着马路。把自己负责的区域清扫一遍后,肖瑞前的垃圾车已装得满满的,可工作远远没有结束,只见肖瑞前又一手拿着铁夹子,一手拎起便携垃圾箱,把刚刚没能清扫干净的垃圾逐一

收拾起来。“春节是大家团聚的日子,但也是环卫工人最忙、最累的日子,燃放烟花爆竹留下的纸屑铺满了大街小巷,每天的垃圾量至少比平时多一倍。”说着话,肖瑞前已经忙碌了近3个小时。

肖瑞前和妻子蒋玉芳老家在周口,因为儿子在鹤壁上高中,两人去年才搬到鹤壁生活。“今年是头一次过年没回老家,不过在马路上过春节更有意义。”蒋玉芳说。

整个上午,附近不时响起爆竹声,肖瑞前常常是这边刚扫完,听到鞭炮声又赶忙过去清扫。

环卫工人的职责范围是清扫道路和人行道,所有商户门前

的范围应由商户自行清扫,但记者发现,肖瑞前和蒋玉芳不管不是在自己的清扫区域,只要看到垃圾,他们都上前捡起来。“哪能分得那么清楚,垃圾是死的,可人是活的,捡起来就是一个念头、一个动作,没那么复杂。更何况如果刮起风来,垃圾随风乱飘,那时候你还能说清楚这片垃圾是不是该你清扫?”肖瑞前这样向记者一番解释。

下午5时许,天空开始飘落零星小雪,肖瑞前两口还在继续忙碌着……记者从淇滨区环卫部门了解到,春节假期,该区1200余名环卫工人和肖瑞前、蒋玉芳一样没有休息,每天早上5时上班,在大街小巷清理垃圾,为城市环境卫生贡献着力量。

春节期间文化消费红火 KTV包厢需预约 影院门前排长队

□本报记者 解静怡

今年春节长假期间,记者走访发现,我市部分大型KTV、电影院及书店内热闹非凡。

1月31日大年初一,记者走访了我市多家KTV发现,尽管价格是平时的数倍,但几乎家家爆满,客流量比平时多三到四成。当天下午3时,记者来到淇滨区银兴国际广场内的一家KTV,只见大厅内挤满了预约的客人,其中还有很多六七十岁的老人。该KTV店内工作人员告诉记者,从临近春

节假期开始,店里的生意就一直十分火爆,大年初一下午更是“一屋难求”。由于很多客人选择白天聚会晚上聚餐的形式,家庭组团来唱歌,KTV也在白天迎来了客流高峰。

春节期间,多部贺岁电影扎堆上映,许多市民选择与家人、朋友走进电影院,看大片欢度春节假期。2月1日正月初二,记者先后来到我市各院线影院,所有影院不论是售票处还是入口处,都排起了长长的队伍。一名工作人员告诉记者,春节期间,影院几乎是

场场爆满,火爆的场面、售票处前排起的长龙让人吃惊。“本来想和朋友来看电影,但看到售票处前排了那么长的队,最后还是决定打道回府,节后再来。”市民张芳告诉记者。

除了文化娱乐外,还有不少市民选择到书店充电。春节期间记者走访我市部分书店看到,书店里来买书的孩子不在少数,许多孩子在书店一泡就是一下午。“过年了,我想抓紧时间学习,就来书店充电,为年后的考试做准备。”学生李崇明说。

淇县北阳镇 敬老院里年味浓

□本报记者 陈海寅

2月3日下午2时,记者来到淇县北阳镇敬老院时,这里的老人刚刚吃过午饭,都在院中悠闲地拉家常、晒太阳。

“俺们今天中午吃的烩菜,可香了。”住在这里的60岁老人张加友说,他虽没回家过年,但在敬老院里也把年过得有滋有味。“年前院里就买齐了各种年货,还给俺们发了糖、瓜子、点心和新衣服。初一早上,院里放了一挂可长的鞭炮,很热闹。”张加友说。

“这几天一直有人在敬老院照顾俺们。”83岁老人闫四妞说,大年初一早上6时多他们就吃上了炊事员给他们下的饺子,春节期间每天都有人去给他们打扫房间。

该敬老院的工作人员孙

泽清说,这里共供养了22名老人,今年有12名老人没有回家过年。为了让这里的老人过个愉快的春节,过节期间每天都有人值班。住在附近的工作人员即便不值班,每天也会习惯性地到敬老院转转,看看老人们的生活情况。

孙泽清的同事孟凡会住在北阳镇北阳村,距敬老院只有1公里多的路程。除夕夜孟凡会等敬老院的老人也都吃过饺子,又帮当天值班的同事刷好碗筷才赶回去和家人团聚。这几天,他也是每天都到敬老院看看才放心。

“照顾老人是一项细致活儿。住在这里的老人绝大多数都是无儿无女的‘五保’老人,他们很需要关爱。”孟凡会说,虽然自己这几天没少干活,但看到老人们过得开开心心,他也非常欣慰。

外地游客“挤爆”市商务中心区 “到鹤壁过年得劲”

□本报记者 解静怡

春节七天长假,很多人选择外出游玩,我市也吸引了不少外地游客,大家感受鹤壁的历史文化,在这里欢乐祥和过春节。

2月2日是正月初三,记者来到市商务中心区,划定的停车位中停满了私家车,其中挂外地车牌的占到一半还多。

“能麻烦您帮我们照张合影吗?”在会展中心广场,美丽的景色吸引着诸多游客纷纷合影留念。来自山东的游客李雯雯和家人第一次来鹤壁,十分兴奋:“一天的时间我们拍了上百张照片,回去给没能来的亲戚朋友展示一下。”

在淇河岸边,随处可见身穿双肩旅行包的游客身影,许多人举着相机,记录着这里的美景。“我和朋友两家人是专程从河北邯郸来鹤壁玩的,这

里交通很便利。一来到鹤壁,我们就被这里的风景吸引了,觉得这次旅行很有意义。”外地游客李雯雯告诉记者。

据淇滨区有关负责人介绍,从大年初一起,到市商务中心区参观的人数逐日上升,几乎可以用爆满来形容。

大量的游客带动了服务业的繁荣。在距市商务中心区不远的一家饭店里,尽管已经过了饭点,但顾客依然很多。一些游客看到端上桌的鹤壁美食,第一件事并不是品尝,而是拿出手机拍照,然后上传至微博和微信。

安阳市民王修远说:“前几年来鹤壁都是当成旅游中途落脚的一站,现在鹤壁好玩的地方多了,服务业发展得也好了,今年我们是直奔鹤壁来的,准备在这里待4天,吃、住、玩、购、娱乐休闲都在鹤壁,到鹤壁过年得劲!”

春节期间,淇滨热力公司工作人员实时监控 随时上门检修

□本报见习记者 武丹

1月30日是除夕,晚上7时许,当记者走进淇滨热力公司调度指挥中心时,看到当晚值班的工作人员正紧张有序地工作着,他们注视着显示市区实时供热情况的大屏幕,不时记录着有关数据,及时掌握供热情况,确保市民温暖过春节。

“喂,你好,我是金都小区的用户,这大过年的,家里的暖气不热,能不能来帮忙检查一下?”当晚,热力公司的报修电话响了起来。10分钟后,记者跟随抢修人员赶到报修用户路先生家中。“家里暖气温度不稳定,有一间房都是冷冰冰的。”路先生焦急地说。

“可能是二次管网内循环水杂质较多,导致球阀过滤器堵塞。”维修人员一边检查,一边向路先生解释。半个小时后,路先生家里的暖气片慢慢热了起来。

据了解,淇滨热力公司专门制订了春节期间应急预案,并成立了应急抢险和应急抢修服务队,24小时待命,保证供热管网正常运行。热力公司行政部部长徐红伟表示,为防止意外发生,他们加大了对供热管网的巡查力度,成立供热巡查小组,24小时轮流巡查,发现问题及时报告和处理。

“我们还开通了值班电话,24小时有人值班。”徐红伟说。

